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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Vigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (d' 
mil e vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauí 
Estado do Ceará, às 09h33 (nove horas e trinta e três minutos) do dia 30 (trintaVde 
junho de 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbo/a de 
Oliveira, realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  
Presidente; Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente; Romário Leite 
Alencar -  Primeiro Secretário; José Laureno Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião 
Rogério dos Santos; Roberto Simão da Silva, Francisco Fernandes dos Santos, Rangel 
Cartaxo de Melo, José Leopoldo Leite Júnior e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. 
AUSENTES: Manoel Furtado Maranhão Neto, Maria Jocelma Santana Furtado e 
Horaciano Praça Dionizio Montenegro. O Presidente cumprimentou a todos, declarou 
aberta a sessão e submeteu à votação a ata da sessão anterior. Conforme o parágrafo 
segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura 
dispensada, salvo se houver requerimento de maioria simples do plenário. Aprovada. 
PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para 
leitura do expediente do dia: Projeto de Decreto Legislativo n° 03/2023 -  Iniciativa do 
vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Outorga o Título de Cidadania 
Mauritiense ao reverendíssimo Padre Alisson Rodrigues de Magalhães e adota outras 
providências. Projeto de Decreto Legislativo n° 04/2023 -  Iniciativa do vereador 
Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Outorga a Comenda Buriti Grande ao senhor 
Francisco Ardelânio Macedo Figueiredo e adota outras providências. Projeto de Decreto 
Legislativo n° 05/2023 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  
Outorga a Comenda Buriti Grande à senhora Ana Ramos de Lacerda e adota outras 
providências. Ofício n° 134/2023 da Assembléia Legislativa Estadual -  Informa aos 
nobres edis que apresentou os requerimentos n° 5.413, n° 3.693 e n° 4.581/2023 a 
Assembléia Legislativa Estadual, os quais solicitam os programas Ônibus Lilás, PAB 
Leite e Esportes em 3 Tempos, respectivamente para o município de Mauriti. Foi 
informado que o referido pleito foi submetido e aprovado no plenário da Assembléia 
Legislativa Estadual e encaminhado à Secretaria de Governo Estadual responsável pela 
execução dos programas. Ofício n° 109/2023 do Gabinete Administrativo -  Informa 
apresentação de requerimento n° 7.018, n° 2.734 e n° 3.866, que solicita os Programas 
CNH Rural, Academia ao Ar Livre e Cisternas para o município. Foi informado que o 
referido pleito foi submetido e aprovado no plenário da Assembléia Legislativa Estadua' 
e encaminhado à Secretaria de Governo Estadual responsável pela execução dos 
programas. Ofício n° 2023.06.22.05 da Secretaria de Saúde em resposta ao ofício n° 
439/2023 do vereador Romário Alencar, que solicita a contratação de médico para 
atendimento no Hospital e Maternidade São José, regularização do programa dos 
médicos plantonistas e esclarecimentos sobre o funcionamento do Programa Melhor em 
Casa. Foi informado que o atendimento médico-hospitalar vem sendo prestado à
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41 população com assistência integral de urgência e emergência, informou também que/ o
42 empenho de pagamento dos plantonistas é realizado à medida que são recebí
43 recursos federais, repassados pelo Ministério da Saúde e por fim inteirou q
44 transporte diário do Programa Melhor em Casa foi devidamente regularizado é que
45 recursos são transferidos do fundo nacional de saúde para os fundos estadual e
46 municipal de saúde. Ofício n° /2023 da Secretaria de Saúde em resposta ao ofício n'
47 496/2023 do vereador Horaciano Montenegro, que solicita averiguação de demandas da
48 Unidade Básica de Saúde do Distrito de Nova Santa Cruz. Foi informado que uma
49 equipe técnica da Secretaria Municipal de Saúde será destinada à unidade com o
50 propósito de identificar possíveis carências na data 13/2023, com elaboração de
51 relatório. CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando cumprimentou a
52 todos e lamentou a atuação do Demutran pela execução de multas de estacionamentos e
53 não uso de capacete e apelou por uma política de conscientização. Ressaltou o problema
54 de falta de locais para estacionamento na zona urbana, haja vista a redução de ofertas
55 por conta da reforma da praça principal. Solicitou que a gestão e o Demutran
56 implementem a educação no trânsito. Declarou que é a favor do cumprimento das leis e
57 das regras, mas que, em contrapartida, sejam oferecidas condições a os usuários.
58 Requisitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a recuperação da
59 estrada da estrada da Catanduva, da CE ao Baixio do Mororó, do Baixio do Mororó à
60 Várzea Comprida, chegando aos Pombos. Solicitou o envio de ofício a SOP,
61 requisitando a recuperação da CE 384, com a operação tapa buracos, de forma
62 emergencial, de Mauriti a divisa com o Estado da Paraíba. A vereadora Virgínia Reisi
63 em aparte, ressaltou que esteve na Superintendência Regional da SOP, em Crato e
64 informou que houve a promessa de que em breve uma equipe virá para realizar uma
65 operação tapa buracos e que está em fase de licitação a obra da Ladeira do Machado,
66 onde recentemente houve mais um acidente. O vereador Antonio Erilando sugeriu que a
67 vereadora se associe ao ofício e o Presidente sugeriu que o ofício seja enviado em nome
68 da Casa. O vereador lamentou a demora da execução da obra da Ladeira do Machado,
69 haja vista a falta de sinalização no local, facilitar o acidente recente, onde duas pessoas
70 perderam a vida. O vereador Romário Alencar, em aparte, salientou que conhece local,
71 onde a falta de sinalização é inadmissível e apelou pela realização da obra, pois não
72 entende a demora em corrigir o problema. O vereador Antonio Erilando destacou ainda
73 mais a problemática e requisitou ao Presidente entendimento com o prefeito para
74 reforçar o requerimento de providências direto ao Estado. Convidou para a Festa de
75 Senhora Santana, Padroeira do Distrito de Umburanas. A vereadora Virgínia Rei
76 cumprimentou a todos, relatou que em conversa com o prefeito foi acertado a
77 construção de passagem molhada e recuperação da estrada do Sítio Beija Flor e
78 solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura requisitando a reforma
79 jardinagem da pracinha que dá acesso à saída para o Distrito de Palestina. Comunicou
80 realização da operação tapa buracos pela SOP, nas imediações do Posto Lucena e na

http://www.camaramauriti.ce.gov.br


Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

81 entrada da cidade. O vereador Antônio Elirando, em aparte, pontuou que há escoame;
82 de água nas proximidades do Posto Lucena, o que favorece a presença de buraco;
83 asfalto e solicitou que seja realizada a canalização. A vereadora expn
84 conhecimento do problema e informou que será realizada a obra de canalização na pa
85 de responsabilidade do Estado e informou que está em contato com o prefeito para
86 realizar a parte do município. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura,
87 requisitando a elaboração de projeto para realizar a obra em conjunto para retirada da
88 água presente na estrada, nas proximidades do Posto Lucena, que ocasiona buracos no
89 asfalto. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, ressaltou a importância da
90 construção de uma lombada no referido local. A vereadora solicitou ao responsável
91 reposição de lâmpadas do Proares. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos famili
92 de Francisco Gileade, pelo seu falecimento. O vereador Romário Alencar cumprimentou
93 a todos, mencionou a resposta de seu ofício sobre a problemática da falta de pagamento
94 dos profissionais médicos plantonistas do Hospital e Maternidade São José, como
95 também do programa Melhor em Casa. Pontuou que continua acontecendo o atraso de
96 pagamento dos plantonistas. Destacou ser uma nova informação, a existência
97 recursos provenientes do Governo Federal através do Ministério da Saúde para os
98 referidos pagamentos e salientou a situação do Programa Melhor em Casa e solicitou
99 estrutura para seu funcionamento. Reiterou o seu pedido através de ofício, sobre os

100 convênios que ainda não obteve respostas, quais procedimentos disponibilizados e
101 quantidade, entre consultas e exames para atendimento com hospitais e policlínica, haja
102 vista as demandas e a demora para o atendimento. Solicitou o envio de ofício à
103 Ouvidoria do Estado, haja vista a situação de casos que não há vagas ou não há resposta
104 ao procurar informação na instituição, algumas demandas tem vagas sobrando.
105 Informou sobre as competições esportivas no município e solicitou que a Secretaria de
106 Esportes apoie os atletas. O vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou o
107 envio de Moção de Aplauso a Ana Cícera Pereira Cardoso, pela passagem de seu
108 aniversário. Solicitou o envio de Moção de Aplauso a equipe do Hospital Geral de Brejo
109 Santo pelo bom atendimento. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura
110 requisitando a instalação de um tanque para abastecer a residência de Francineide, no
111 Sítio Serra Velha. Solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura, requisitando
112 a recuperação da estrada do Sítio São Gonçalo, entre a CE 384 e a estrada do Distrito de
113 Coité. O vereador Rangel Cartaxo cumprimentou os presentes e agradeceu o
114 atendimento de algumas reivindicações da população. O vereador Rogério dos Santos
115 saudou a todos, agradeceu e destacou os cortadores de cana do Sítio Santo Antônio do.
116 Posseiros e solicitou que o poder público realize uma festa para homenageá-los e
117 recepcioná-los no mês de dezembro. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de
118 Infraestrutura a construção de uma rotatória, na praça em frente ao Baratão Móveis. O
119 Presidente solicitou o envio de ofício às escolas José Joaquim de Sousa e São José, pela
120 passagem das festividades juninas. Pontuou que há animais soltos nas vias e que pela lei
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121 os donos ou tutores serão responsabilizados por qualquer eventualidade. O vereador
122 Antônio Elirando, em aparte, sugeriu que sejam divulgadas nas redes sociais da Câmara
123 de Mauriti, as penalidades previstas em lei, para conhecimento dos proprietários e
124 tutores de animais. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, sugeriu a marcação a
125 ferro nos animais, haja vista a falta de responsabilização dos donos, no momento dos
126 acidentes. O Presidente ressaltou que a lei existe para ser cumprida e requisitou que os
127 órgãos competentes efetivem seu trabalho. Submeteu a votação os ofícios e
128 requerimentos solicitados. Nada mais havendo a tratar, agradeceu a presença de todos,
129 declarou encerrada a sessão e eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei apresente

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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